
جزئیات پذیرش بر اساس سوابق تحصیلی اعلام شد

چگونه بدون کنکور دانشجوی دانشگاه آزاد شویم؟ 
معاون علمی رئیس جمهور در پاسخ به »فرهیختگان« خبر داد

تأمین مالی هوش‌‌مصنوعی و کوانتوم جدا  از بودجه معاونت علمی
  سرمایه فعلی صندوق نوآوری و شکوفایی 30 همت است 

پذیرش بر اساس سوابق تحصیلی مسیری جایگزین برای ورود به دانشگاه‌ها 

یانی است که به هر دلیلی نمی‌توانند در کنکور شرکت کنند.  برای دانشجو

یان هم همین مسیر را انتخاب می‌کنند. امروزه بیش از  بسیاری از دانشجو

95 درصد رشته‌های دانشگاه آزاد در مقطع کاردانی و کارشناسی نیز، بدون 

کنکور و از طریق سوابق تحصیلی دانشجو پذیرش می‌کنند. به همین دلیل 

دانشگاه آزاد با هدف تسهیل دسترسی به تحصیلات، اقدام به پذیرش دانشجو 

به  در مقاطع کاردانی ناپیوسته و کارشناسی پیوسته کرده که بر اساس مصو

شورای سنجش و فارغ‌التحصیلی و اطلاعیه دانشگاه آزاد اسلامی ثبت‌نام 

آن از روز دوشنبه 29 دی‌ماه آغاز شده و تا 4 بهمن ادامه خواهد داشت. 

 شرایط ثبت‌نام چیست؟ 
دانشگاه آزاد اسامی یکی از مؤثرترین نهاد‌های اجتماعی است که 

سال‌هاست با تربیت دانش‌آموختگان در رشته‌های مختلف به کشور 

خدمت‌رسانی می‌کند. طبق آیین‌نامه‌های آموزشی وزارت علوم متقاضیان 

رشته‌های کارشناسی ناپیوسته برای ثبت‌نام باید با پرداخت 340 هزار تومان 

و خرید کارت اعتباری به آدرس www.azmoon.org مراجعه کنند؛ اما 

اتباع غیرایرانی برای ثبت‌نام در این دوره باید به وب‌سایت سازمان امور 

 www.saorg.ir یان وزارت علوم، تحقیقات و فناوری به آدرس دانشجو

مراجعه کرده و بعد از تکمیل اطلاعات مربوطه و با دریافت کد پیگیری 13 

رقمی، کارت اعتباری را خریداری کنند. به دلیل اینکه پس از خرید کارت 

اعتباری امکان بازپس‌گیری آن وجود ندارد، بهتر است که داوطلبان پس 

گاهی از شرایط و ضوابط ثبت‌نام، اقدام به خرید کارت اعتباری کنند.  از آ

یان خود یک‌سری شرایط عمومی و  البته دانشگاه آزاد برای پذیرش دانشجو

اختصاصی دارد که متقاضیان ملزم به رعایت آنها هستند. از جمله این شرایط 

دارابودن دیپلم نظام آموزشی جدید 3-3- 6، مدرک پیش‌دانشگاهی و یا دارا 

بودن دیپلم نظام قدیم و یا مدرک کاردانی است. ضمن اینکه داوطلبان باید 

معدل کل و یا معدل کتبی خود را به صورت صحیح در تقاضانامه ثبت‌نام 

اینترنتی درج کنند. همچنین دارندگان مدرک کاردانی از دانش سرای قدیم 

مجاز به شرکت در این دوره نیستند و فارغ‌التحصیلان دوره‌های کاردانی 

علوم پزشکی غیرمشمول نیز مجاز به ثبت‌نام در رشته‌های دیگر در مقاطع 

 در دانشگاه تحصیل کرده و 
ً
بالاتر هستند. از طرفی افراد مشمولی که قبلا

اخراج شده یا از تحصیل منصرف شده‌اند یا تحصیلات آنان ناتمام مانده 

و یا منجر به دریافت مدرک مقطع پایین‌تر شده‌اند مجاز به ثبت‌نام نیستند 

مگر افرادی که موفق به دریافت کارت پایان خدمت یا معافیت دائم از 

خدمت وظیفه عمومی شده باشند. 

سهمیه‌ای ویژه برای رزمندگان و ایثارگران
متقاضیان دارای سهمیه رزمندگان باید حداقل 6 ماه در جبهه‌های جنگ 

حضور داشته و 75 درصد نمره پذیرش آزاد را کسب کرده باشند تا بتوانند 

از این سهمیه بهره‌مند شوند. درواقع این رزمندگان باید فرم مخصوص را 

از ارگان‌های مربوط )سازمان بسیج مستضعفین یا وزارت جهاد کشاورزی( 

تکمیل کرده و برای تأیید به این نهاد‌ها مراجعه کرده و کد پیگیری 12 رقمی 

را دریافت کنند که برای هر پذیرش متفاوت است. سهمیه ایثارگران نیز 

شامل جانبازان 25 درصد و بالاتر، همسر و فرزندان آن‌ها، جانبازان زیر 25 

درصد و خانواده‌های آزادگان، رزمندگان با حداقل 6 ماه حضور و همسر و 

فرزندان شهدا و مفقودالاثر‌ها می‌شود که برای استفاده از این سهمیه، باید 

فرم مربوطه را تکمیل کنند. اگر ظرفیت 25 درصدی ایثارگران پر نشود، 

این ظرفیت خالی به مشمولان سهمیه 5 درصدی اختصاص خواهد یافت 

و اگر باز هم خالی ماند، به سایر داوطلبان به‌صورت آزاد واگذار می‌شود. 

همچنین، اگر ظرفیت 5 درصد نیز خالی بماند، این فضای خالی به سایر 

داوطلبان به‌صورت آزاد اختصاص خواهد یافت. 

آنچه دانشجویان مشمول باید بدانند
 بر اساس اعلام سازمان وظیفه عمومی نیروی انتظامی جمهوری اسلامی 

ایران، داوطلبان مرد باید یکی از شرایط مانند داشتن کارت پایان خدمت، 

کارت معافیت دائم )کفالت، پزشکی، ایثارگران و موارد خاص( و مشمولانی 

که دارای برگ معافیت موقت )پزشکی، کفالت و...( هستند، باید در مدت 

اعتبار آن )بدون غیبت( باشند و اگر اعتبار آن منقضی شده، حداکثر یک ماه 

از تاریخ معافیت موقت گذشته باشد و همچنین بیش از یک سال از تاریخ 

فارغ‌التحصیلی در مقطع کاردانی نگذشته باشد. مشمولان غایب هم مجاز 

به ادامه تحصیل نیستند و در صورت قبولی در این مرحله معافیت تحصیلی 

برای آنان صادر نشده و دانشگاه‌ها مجاز به ثبت‌نام آن‌ها نیستند. از طرفی 

یان اخراجی هم تا پایان خدمت یا اخذ معافیت دائم مجاز به ادامه  دانشجو

تحصیل نخواهند بود مگر اینکه قبل از ورود به سن مشمولیت اخراج شده 

یانی که تمایل به انصراف و شروع به تحصیل  باشند. همچنین دانشجو

مجدد دارند در طول تحصیلات دانشگاهی فقط یک‌بار حق انصراف 

دارند البته به شرط اینکه در سنوات مجاز تحصیلی انصراف داده و از زمان 

انصراف تا شروع به تحصیل مجدد بیش از یک سال سپری نشده باشد. 

هزینه تحصیل در دانشگاه آزاد چقدر است؟ 
هزینه‌های دانشگاه آزاد اسلامی به‌عنوان مؤسسه غیرانتفاعی از محل شهریه 

یان در  یان و کمک‌های مردمی تأمین می‌شود؛ بنابراین، از دانشجو دانشجو

آغاز هر نیم‌سال تحصیلی مبلغی به‌عنوان شهریه ثابت و مبلغی به‌ازای هر 

واحد درسی به‌عنوان شهریه متغیر دریافت می‌شود که جزئیات آن در سایت 

دانشگاه منتشر شده است. شهریه پذیرفته‌شدگان واحد‌ها، پردیس‌ها و مراکز 

بین‌المللی دانشگاه آزاد اسلامی تا دوبرابر شهریه واحد‌های داخلی خواهد 

بود؛ ضمن اینکه شهریه پذیرفته‌شدگان واحد‌های خارج از کشور به‌صورت 

ارزی دریافت شده و بیش از 2 برابر شهریه واحد‌های داخل کشور است؛ 

یت در محل دانشگاهی،  ضمن اینکه پس از انجام مراحل ثبت‌نام و احراز هو

یی به  باید مبلغی را در جهت هزینه خدمات آموزشی و حق بیمه دانشجو

همراه شهریه نیم‌سال دوم پرداخت کنند. 

ممنوعیت ثبت‌نام اتباع غیرایرانی
 در رشته‌های تعهدی و مناطق ممنوعه

اتباع غیرایرانی مقیم جمهوری اسامی ایران و دارای اقامت قانونی 

معتبر با مدرک دیپلم از مدارس کشور و نیز فارغ‌التحصیلی از مدارس 

بین‌المللی در داخل ایران باید دارای شرایطی مانند دفترچه پناهندگی 

سیاسی صادره از سوی نیروی انتظامی جمهوری اسلامی ایران، داشتن 

گذرنامه دارای پروانه اقامت با اعتبار حداقل شش‌ماهه و واجد شرایط 

و ضوابط اعلام‌شده از سوی مرکز سنجش، پذیرش و فارغ‌التحصیلی 

باشند. ضمن اینکه اتباع غیرایرانی نمی‌توانند در رشته‌هایی که منجر به 

ایجاد تعهدات استخدامی برای کشور شود ثبت‌نام کنند. همچنین این 

متقاضیان در انتخاب محل تحصیل خود باید دقت‌های لازم را باتوجه‌به 

شرایط و رعایت مناطق ممنوعه در هنگام تعیین رشته لحاظ کنند؛ زیرا 

ثبت‌نام در این مناطق برای آنان ممنوع بوده و در صورت انتخاب از ادامه 

تحصیل آن‌ها جلوگیری می‌شود. 

نشست خبری معرفی بسته‌های حمایت از شرکت‌های دانش‌بنیان 

با حضور حسین افشین، معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان 

ریاست‌جمهوری و اصغر نورالله‌زاده، رئیس صندوق نوآوری و شکوفایی 

ریاست‌جمهوری ظهر دیروز در محل معاونت علمی با حضور جمعی 

از اصحاب رسانه برگزار و فراخوان 8 بسته حمایت از شرکت‌های 

دانش‌بنیان اعلام شد. 

به گفته افشین در جنگ تحمیلی 12 روزه، حدود پنج هزار میلیارد تومان 

تسهیلات به شرکت‌هایی که آسیب دیده بودند، اعطا شد که برخی از 

آن‌ها درحال‌حاضر به بانک معرفی شده‌اند و پیش‌بینی می‌شود به‌زودی 

باقی‌مانده تسهیلات نیز به شرکت‌های واجد شرایط، تعلق بگیرد. این 

حمایت‌ها در قالب سرمایه در گردش به شرکت‌ها اعطا شده و بازه 

زمانی بازپرداخت آن 3 تا 12 ماهه است. 

۸ بسته برای حمایت از شرکت‌های دانش‌بنیان
معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری به‌منظور 

جبران کسری نقدینگی ناشی از تغییرات ارز و تثبیت تولید محصولات 

دانش‌بنیان، توسعه صادرات، رشد تولید محصولات دانش‌بنیان، ارتقای 

کیفیت محصول، حمایت از محققان و جلوگیری از آسیب‌های اینترنتی 

به شرکت‌های دانش‌بنیان بسته‌های حمایتی را معرفی کرد. شرکت‌های 

دانش‌بنیان متقاضی بهره‌مندی از بسته‌های حمایتی، باید درخواست‌های 

خود را از ۸ تا ۱۸ بهمن‌ماه از طریق سامانه »غزال« صندوق نوآوری و 

شکوفایی بارگذاری کنند و هدف این است که کل فرایند رسیدگی در 

بازه زمانی کمتر از ۴۵ روز نهایی شود. 

یکی از بسته‌های حمایتی اعلام شده با عنوان بسته حمایتی ارتقای 

کیفیت است که افشین در این باره گفت: »این بسته با هدف ارتقای 

کیفیت محصولات و خدمات دانش‌بنیان دارای گواهی تأیید کیفی از 

مراجع ذی‌صلاح جهت توسعه بازار محصولات و خدمات دانش‌بنیان 

در نظر گرفته شده است.« بسته حمایتی صادرات محور یکی دیگر 

از بسته‌های حمایتی ویژه شرکت‌های دانش‌بنیانی است که قرار است 

صادرات جدیدی داشته باشند و می‌توانند از این حمایت‌ها بهره‌مند 

شوند. همچنین آن دسته از شرکت‌های دانش‌بنیانی که قصد دارند دامنه 

صادراتی خود را افزایش دهند و یا از کشور جدیدی برای توسعه بازار، 

پیشنهاداتی دارند، مشمول این بسته حمایتی هستند. 

با تغییر نرخ ارز و برای جلوگیری از وارد شدن آسیب به شرکت‌های وارد 

شده؛ معاونت علمی ریاست‌جمهوری بسته حمایتی در این خصوص 

تدارک دیده است که شامل آن دسته از شرکت‌هایی است که مواد اولیه خود 

را وارد می‌کردند که به دلیل تغییر نرخ ارز با چالش‌هایی مواجه شدند. این 

شرکت‌ها می‌توانند از تسهیلات تا ۱۰۰ میلیارد تومانی بهره‌مند شوند.

80 درصد انحصار علمی کشور در دست 20 دانشگاه
افشین با بیان اینکه حمایت از محققان دانشگاهی نیز در بسته 

دیگری تدارک دیده شده است، تصریح کرد: »در‌حال‌حاضر کشور 

با رکود علمی مواجه شده است. بر اساس داده‌های موجود از کل 

دانشگاه‌های کشور تنها ۲۰ دانشگاه ۸۰ درصد انتشارات علمی را بر 

عهده دارند. از تعداد این ۲۰ دانشگاه، ۱۱ دانشگاه وابسته به وزارت 

علوم و ۹ دانشگاه وابسته به وزارت بهداشت هستند، ضمن آنکه ۳ 

دانشگاه برتر نیز یک‌سوم کل تولیدات علمی را به خود اختصاص 

داده‌اند. با همکاری وزارت بهداشت و وزارت علوم بسته حمایتی 

جهش علمی تا پایان سال اجرایی می‌شود. این حمایت‌ها در قالب 

اعطای پژوهانه خواهد بود.« 

معاون علمی از بسته دیگری به‌منظور حمایت از محصول جدید راهبردی 

نیز رونمایی کرد که بر اساس این بسته حمایتی اگر شرکتی دارای یک 

محصول راهبردی جدید باشد، چه در زنجیره تولید آن‌ها باشد چه 

نباشد، مشمول این بسته حمایتی خواهد شد. هدف این فراخوان تأمین 

هزینه‌های زیرساختی مورد نیاز جهت ارتقای محصولات دانش‌بنیان 

به محصولات جدید راهبردی است. 

وی دوره اجرای تنفس و بازپرداخت تسهیلات بسته محصول راهبردی را 

 حداکثر ۲۴ ماه اعلام کرد. نرخ تسهیلات 
ً
متناسب با نیاز طرح مجموعا

نیز برابر با نرخ مصوب هیئت عالی بانک مرکزی خواهد بود. شرکت 

برای اجرای این طرح به میزان حداقل ۲۰ درصد هزینه‌های مورد نیاز، 

آورده نقدی باید داشته باشد. 

پا در  افشین با بیان اینکه در‌حال‌حاضر ۳۶۰۰ شرکت دانش‌بنیان نو

پایی که تاکنون  کشور وجود دارد، گفت: »شرکت‌های دانش‌بنیان نو

هیچ تسهیلاتی دریافت نکرده باشند، می‌توانند بین ۵۰۰ میلیون 

تومان تا ۲ میلیارد تومان درخواست تسهیلات دهند و بعد از ارزیابی، 

تسهیلات لازم به آن‌ها اعطا می‌شود. اگر شرکت بیش از ۳ سال مجوز 

دانش‌بنیانی دارد، فروش کل شرکت در سال مالی گذشته نباید صفر 

باشد. مبلغ این تسهیلات ۵ میلیارد ریال و یا معادل ۵۰ درصد فروش 

اظهارنامه آخرین سال مالی شرکت تا سقف ۲۰ میلیارد ریال است.«

  

گر بر اثر اختلال اینترنت افت فروش داشتید ا
 در اولویت هستید

افشین در تشریح فراخوان بسته حمایتی آسیب‌های اینترنتی ویژه 

شرکت‌های دانش‌بنیان گفت: »با هدف جبران کاهش نقدینگی شرکت‌های 

دانش‌بنیان آسیب‌دیده از اختلالات اینترنت، برنامه حمایتی تدوین شده 

است. براساس این فراخوان شرکت نباید مطالبات غیرمجازی بانکی و 

چک برگشتی و بدهی مالیاتی مشمول ماده ۱۶۸ داشته باشد. از سوی 

دیگر درخواست شرکت حداکثر می‌تواند ۱۰ برابر سرمایه ثبتی آن 

باشد. شرکت‌هایی که دارای افت چشمگیر فروش و درآمد باشند در 

اولویت تخصیص حمایت قرار می‌گیرند. همچنین فروش کل شرکت 

در سال ۱۴۰۳ براساس اظهارنامه صورت مالی حسابرسی شده کمتر از 

۱۰۰۰ میلیارد ریال باشد. هدف از این فراخوان جبران کاهش نقدینگی 

شرکت‌های دانش‌بنیان آسیب‌دیده از اختلالات اینترنت با دوره بازپرداخت 

حداکثر ۱۲ ماه خواهد بود. محاسبه این تسهیلات بر مبنای میزان آسیب 

و با احتساب یک تا ۳ ماه حقوق پرسنل متخصص شرکت بوده و نرخ 

این تسهیلات برابر با نرخ مصوب هیئت عالی بانک‌ مرکزی است؛ دوره 

تنفس و بازپرداخت حداکثر ۱۱ ماه خواهد بود.« 

 

گانه برای کوانتوم و هوش مصنوعی  بودجه جدا
در نظر گرفته شده است

حسین افشین در این نشست در پاسخ به سؤال »فرهیختگان« درباره 

بودجه سال آینده معاونت علمی و فناوری گفت: »بر اساس لایحه‌ای 

 تمام دستگاه‌ها افزایش بودجه‌ای نداشتند؛ معاونت 
ً
که داده شده تقریبا

علمی نیز به همین صورت افزایش بودجه‌ای نداشته است البته همان‌طور 

یب شود تا بتوان به‌طور قطعی از آن  که می‌دانید بودجه باید تصو

حرف زد.« 

وی ادامه داد: »نسبت به سال گذشته تغییری ایجاد نشده است؛ 

کید دارند برای پروژه‌های  رئیس‌جمهور و معاون اول ایشان آقای عارف تأ

معاونت علمی که در مرز دانش قرار داد مانند پروژه‌های هوش مصنوعی 

و کوانتوم بودجه خاص و جدای از بودجه معاونت علمی از محل دیگری 

تأمین شود. رقم بودجه را زمانی که به تأیید نهایی برسد اعلام می‌کنیم.« 

سرمایه فعلی صندوق نوآوری و شکوفایی 
30 همت است 

معاون علمی و فناوری رئیس‌جمهور در واکنش به گزارش روزنامه 

»فرهیختگان« با عنوان »صندوق نوآوری در 1404 افزایش سرمایه 

نداشت؟« که در 17 دی‌ماه سال‌جاری منتشر شده است، گفت: 

»بودجه معاونت علمی که واریز می‌شود ما 50 درصد بودجه را به 

صندوق نوآوری و شکوفایی واریز می‌کنیم و 50 درصد باقی‌مانده 

بودجه مربوط به معاونت علمی است.« 

افشین تصریح کرد: »عدد اعلام شده توسط رئیس صندوق نوآوری، 

سرمایه ثبت شده صندوق است که عدد آن 23 همت است؛ سرمایه 

فعلی صندوق تا امروز حدود 30 همت است و تا آخر سال سرمایه 

 به 33 همت خواهد رسید؛ برای 
ً
صندوق نوآوری شکوفایی حدودا

این افزایش خوشحالیم زیرا تا قبل از دولت چهاردهم سرمایه صندوق 

نوآوری و شکوفایی 6 همت بوده است.«

 

اینترنت تا آخر هفته به وضعیت عادی برمی‌گردد
معاون علمی رئیس‌جمهور با اشاره به شرکت‌های دانش‌بنیان اقتصاد 

دیجیتال که در شرایط قطعی اینترنت فعالیت‌های آن‌ها مختل شده 

است، گفت: »در این فکر بودیم که در صورت عدم اتصال اینترنت، 

به شرکت‌های بزرگ اقتصاد دیجیتال خدمات اینترنت بدهیم؛ اما نکته 

مهم این است که در اقتصاد دیجیتال داشتن اینترنت شرکت‌ها کافی 

نیست و مشتریان آن‌ها مهم هستند. طبق دستور رئیس‌جمهور قرار است 

تا آخر هفته جاری به‌تدریج وضعیت اینترنت به حالت عادی برگردد، 

ولی اگر قطعی اینترنت ادامه یابد برای شرکت‌های بزرگ که IP ثابت 

دارند، خدمات اینترنتی داده می‌شود.«  

کید بر آمار‌های متفاوت از ضرر شرکت‌های اقتصاد دیجیتال  وی با تأ

در روز‌های قطعی اینترنت گفت: »آقای الفت‌نسب، دبیر اتحادیه 

کسب‌و‌کار‌های اینترنتی اعلام کرده قطع اینترنت روزانه 3.8 همت به 

کسب‌و‌کار‌های اینترنتی آسیب‌زده است، اما پیگیری کردیم که آیا این 

عدد دقیق است یا نه و متوجه شدیم که این عدد درست نیست و آمار 

خسارت کمتر است، برعکس جنگ ۱۲ روزه، خوشبختانه شرکت‌های 

دانش‌بنیان حوزه اقتصاد دیجیتال آسیب جدی ندیدند. اینکه آمار ضرر 

زیان‌های شرکت‌های دانش‌بنیان چقدر بوده، زمان می‌برد.« 

افشین با اشاره به شرایط خدمات‌دهی سکوی هوش مصنوعی گفت: 

بی ارائه می‌داد  »در این شرایط سکوی هوش مصنوعی خدمات خو

و این دستاورد حاصل تلاش‌هایی است که در یک سال اخیر توسط 

معاونت علمی انجام شده است.«

جزئیات پذیرش بر اساس سوابق تحصیلی اعلام شد

چگونه بدون کنکور دانشجوی دانشگاه آزاد شویم؟
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معاون تحقیقات، فناوری و نوآوری دانشگاه آزاد اسلامی 
در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: 

دانشگاه آزادی‌ها دانشگاه آزادی‌ها 
از حمایت مالی از حمایت مالی 
»کانون پتنت« »کانون پتنت« 
بهره‌مند بهره‌مند 
می‌شوندمی‌شوند
نشست رؤسای سرا‌ها و مراکز رشد 
در سیرجان برگزار می‌شود


